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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

ça – sa

HOMOPHONES
Homophones grammaticaux de catégories différentes

ça : pronom démonstratif qui veut dire cela.

On peut le remplacer par cela.

Ça ne signifie rien.
Cela ne signifie rien.

sa : déterminant possessif féminin singulier.

Il fait partie d’un GN dont le noyau est un nom féminin singulier : « Ce n’est pas
sa fête ».

Un adjectif peut s’intercaler entre le déterminant et l’adjectif : « Il parle tout le temps
de sa belle auto neuve ».

On peut le remplacer par ma.

Sa table est tachée d’encre.
Ma table est tachée d’encre.
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Exercice 3

Dans les phrases suivantes, les homophones sa et ça ne sont pas tous écrits correcte-
ment. Complétez les phrases en corrigeant l’orthographe, s’il y a lieu.

Exemple

Elle trouve ça chambre trop sombre.

Réponse

Elle trouve sa chambre trop sombre.

1. Comment peut-elle vous avoir dit sa, quand elle a passé sa vie à dire le contraire ?

Comment peut-elle vous avoir dit ____________, quand elle a passé ____________ vie à dire le contraire ?

2. Ça ira mieux quand il aura retrouvé ça boussole.

____________ ira mieux quand il aura retrouvé ____________ boussole.

3. Si sa ne vous dérange pas, je vous demanderais de lui changer ça litière toutes les semaines.

Si ____________ ne vous dérange pas, je vous demanderais de lui changer ____________ litière toutes les

semaines.

4. Sa demande beaucoup de concentration et ça ne rapporte pas grand-chose.

____________ demande beaucoup de concentration et ____________ ne rapporte pas grand-chose.

5. Sa montre s’était arrêtée à dix heures dix, et elle considérait sa comme un signe du destin.

____________ montre s’était arrêtée à dix heures dix, et elle considérait ____________ comme un signe

du destin.

6. Il verse une pension à ça mère, qui ne pourrait vivre sans sa.

Il verse une pension à ____________ mère, qui ne pourrait vivre sans ____________.

7. Les chèvres, sa mange n’importe quoi, ça peut même vous grignoter un chandail.

Les chèvres, ____________ mange n’importe quoi, ____________ peut même vous grignoter un chan-

dail.

8. Il s’est servi de sa béquille pour se défendre contre ça chaise, sa ne tourne pas rond.

Il s’est servi de ____________ béquille pour se défendre contre ____________ chaise, ____________ ne tourne

pas rond.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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9. Il a réussi à surmonter sa fatigue jusqu’à midi, mais après ça il a dormi jusqu’au soir.

Il a réussi à surmonter ____________ fatigue jusqu’à midi, mais après ____________ il a dormi jusqu’au

soir.

10. Sa ne la dérange pas qu’une abeille se pose sur ça main, mais elle n’aimerait pas sa qu’elle se

pose sur sa lèvre.

____________ ne la dérange pas qu’une abeille se pose sur ____________ main, mais elle n’aimerait pas

____________ qu’elle se pose sur ____________ lèvre.

11. Tant qu’à faire, prenez encore sa si ça vous arrange, moi sa me soulage.

Tant qu’à faire, prenez encore ____________ si ____________ vous arrange, moi ____________ me soulage.

12. On parle comme ça des gens connus, comme on parlerait d’un membre de ça propre famille.

On parle comme ____________ des gens connus, comme on parlerait d’un membre de ____________

propre famille.




